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Debreczen, jan. 8.
A politikai becsületességet min­

denkitől meg kell követelni, aki a 
közélet terére lép. Becsületes őszin­
teség és férfias bátorság nélkül a 
közpályán sem vindikálhat magá­
nak senki bizalmat és tiszteletet.

A kinevezett uj miniszterelnök­
ben, sajnos, teljesen hiányzik a 
politikai becsületes őszinteség. Ha 
nem hiányoznék, úgy nem pró­
bálná kalandos mesével félrevezetni 
a nemzetet, hanem bevallaná nyíl­
tan, hogy kormánya nem átmeneti 
jellegű, hanem azzal előre nem lát 
ható hosszú időre kíván berendez 
kedni.

Nyilvánvalólag Lukács Lászlónak 
más célja nem lehet, mint az, hogy 
esztendőkön keresztül a hatalom 
erejével késleltesse nemzeti jogaink 
érvényesülését. Az ilyen szerepre 
csak császári szolga vállalkozható, 
igazi jó magyar hazafi nem.

Ezt az embert le kell már az 
első lépésnél leplezni. Meg kell 
tőle tagadni a törvényes kormány­
zás feltételeit és akkor rögtön ki 
fog derülni a való, hogy Lukács, 
ha lehet, alkotmányosan, a parla 
mentarizmus elveinek szem előtt 
tartásával akar kormányozni, ha 
azonban nem lehet, úgy képes lesz 
az alkotmány, a parlamentarizmus 
ellenére is kalandos vállalkozását 
folytatni.

Az országgyűlés függetlenségi 
pártjainak Lukács miniszterelnök 
inde-mnitás kérésével szemben a 
kgiidegebb elutasító álláspontra 
kell helyezkedniük. A független­
ségi pártok a törvényes kormány­
zás eszközeit nem nyújthatják an­
nak, aki iránt bizalommal nem 
viselteinek. Az indemniíás meg­
adása kizárólag a bizalom kérdései 
már pedig Lukacs kormányával 
szemben — aki a békét hirdeti, de 
a nemzeti jogok ellen harcot kezd 
— bizalommal viseltetnünk nem 
szabad.

Lukács kormányával szemben 
meghunyászkodásnak helye nem 
lehet, önmegalázás nélkül vei» 
szemben békés szándék bennünket 
nem vezérelhet. Az újdonsült csá­
szári ügyvivőket vissza kell rúgni 
a bécsi Burgba, intő például aria, 
hogy politikai k éritőkkel ezt a 
nemzetet megejteni nem lehet.

A nemzeti ellenállás je szavát 
ismét ki kell a nép közé dobni. 
Tegyünk kockára ismét mindent, 
ami morális és anyagi érték van 
ebben az országban, inkább „men­
jünk fejjel a falnak“, mint sem­
hogy sanclionáljuk azon elvet, hogy 
a király és nemzet harcában enge­
dékenységre a nemzet van köte­
lezve.

Rendületlen hittel és erős aka­
rattal a győzelem csak azon a ré­
szen lehet, ahol az igazság. Az 
igazság pedig ezúttal is a nemzet 
nél van, mert a lét cardinalis fel 
tételeitől megfosztani akarni a nem­
zetet az uralkodónak nincsen joga.

Az uj miniszterelnök ezen jog 
tahnság szolgálatába szegődöd 
akkor, amidőn a nemzeti jogok 
elismerése nélkül adta oda magát 
eszközül a császári önkény érvé 

n yesülésének. Éppen ezért le kell 
szedni róla az álarcot, éppen ezért, 
oda kell állítani az ország elé a 
maga meztelenségében, nehogy a 
nemzet tesiéből fakadó erőforrá 
sokkal nyomja el a nemzet igazát.
A nemzet souverenitásának meg- 
becstekni'.ését, a nemzeti jogokon 
való keresztülgázolást meg kell 
akadályoznunk minden lehető esz­
közzel. A védekezésben a legelső 
lépes tehát csak az lehet, hogy a 
nemzet megejtésére kirendelt burg- 
lakajoknak bemutatkozásuk után 
rögtön homlokára süssük a leg- 
ocsmányabb bűn, a nemzet eláru 
lásának bélyegét.

A mostani szomorú időben — a 
midőn ismét az abszolutizmus réme 
fenyeget — a széthúzás, a nemzeti

erő szétfcrgácsoiása és ezáltal a 
nemzeti erő megbénúása megbo­
csáthatatlan bűn volna. Ebben a 
pillanatban már nem lehet kérdés, 
ki hogyan, mily módon és e5zkö 
zőkkel akarja szolgálni hazája üd­
vét, mert most a nemzet egészére 
egy kötelesség vár : küzdeni erős 
hittel, rendithe:et!en akarat al azon 
irányzattal szemben, amely a nem­
zeti állam kiépítésének munkájában 
fel akarja tartóztatni a nemzetet. 
Megalázó békénél sokkalta üdvö- 
sebb a harc, legyen hát ez utóbbi, 
mert reánk nézve úgyis csak ez 
lehet a feltámadás.

Dr. Lakács Béla.

9z indemuiíís.
;A néppárt rakoncátlan.

Debreczen, jan. 8.
A politikai köröket most a leg­

élénkebben az a kérdés foglalkoz­
tatja : vájjon a pártok meg fogják-e 
szavazni a két havi provizóriumot 
az átmeneti kormánynak ? Az már 
ma kétségtelen, hogy az alkot- 
nránypárt vezére Ígéretéhez képest 
meg fogja adni az indemnitást 
minden kikötés nélkül, tiszlán az 
állami rend visszaállítása kedvéért. 
A Kossuih párton már nincsenek 
ilyen föltétien tisztelettel a pártvezér 
akarata iránt, Kossuth Ferenczsza 
vával Wekerle havidíjasai és Appo 
nyi csatlósai nem tőrödnek s igen 
hangosan agitálnak az indemnitás 
r.iegebstruáiása melleit. Hihetőleg 
azonban a józan hazafiság felül fog 
itt kerekedni, ha Wekerléék már 
elpusziultak helyükről s nem lesz, 
ki tartsa a lelket a szájas legé­
nyekben.

A néppárt vezelői közül Molnár 
János 6s Rakovszky István kijelen­
tették, hogy megadják az indem 
nilást. Egy pár fiatal tagja a párt 
nak most ugyan izgat ez ellen, 
mert szerelnék tudni, vájjon Lu­
kács nem hoz-e valami kedvezést 
az ő egyházi céljaik javára. Ez a 
lárma is el fog ülni s a guverne 
mentális érzék mégis be fogja vál­
tatni a vezérek szavát. A függet 
lenségi Juslh párton nem alakult 
még ki a végleges elhatározás Itt 
is ütköznek ellentétes föiíugások

ás vélemények, ha meggyőződést 
fog szerezni afelől a párt, hogy 
Lukácsot nem vezérli más, mint az 
alkotmányos kibontakozás, a béke 
helyreállítása iránt való nemes tö­
rekvés.

Ha azonban még sem sikerülne 
az uj kabinetnek az indemnilást 
megszereznie a képviselőházban, 
ez még nem jelentheti a teljes meg- 
feneklést, mert kell, hogy legye­
nek még eszközök, amelyekkel meg 
lehessen kísérelni a megzavart ál« 
lamrerd és parlamenti munkaképes­
ség visszaállítását.

flebrEczBiibEii mist mondott
A labancz Lengyel.

Debreczén, jan. 8.
Lengyel Zoltán országos kép­

viselő az a labanc, aki Debreczen- 
ben ugyancsak verte a mellét s 
mutatta a hazafiságát. A Bikában 
és a városháza udvarán az önálló 
bank mellett olyan tüzes beszédet 
vágott ki, hogy a hallgatóság majd 
megszédült tőle. Sőt a debreczení 
újságokban is irt tüzes cikkeket 
minden ellen, ami osztrák. De most 
másképen gondolkozik a lelkes 
honatya, a Kossuth Fercncz párt 
„oszlopos" tagja, akinek haiáro- 
zoitarr pechje van. Egy vidéki lap 
bizonyára egy régebbi cikkét épen 
vizkereszíre nyomatta le. Ebben a 
cikkben a kiváló függetlenségi po­
litikus azt igyekszik bebizonyítani, 
hogy milyen üdvös intézmény a 
közös bank s a többi között ezt 
Írja :

„Az osztrák bank szilárdan 
áll. Ha itt elveszti szabadalmát, 
dupla tőkével rendelkezik. Az uj 
magyar bank külföldi tőkével 
alakulna, kisebb pénzzel, drá­
gább pénzzel, nehezebb viszo­
nyok közt ; világos, hogy a ver­
senyt nem fogja bírni. És ezen 
se iárma, se hatalmi presszjó 
nem segít, rneit a pénzvilág nem­
zetközi relációi hatamasabbak 
országnál, királyoknál, törvények­
nél. Es ezért forditsulc fel az- 
országot ? . . .“
Igazán pech, hogy ezt a kis sze*
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melvényt épen akkor vagyunk kény­
telenek idézni, amikor Lengyel erő 
sen készül a véresszáju ellenzéki 
ségre.

Szerencsétlenség
a lioporsógyárbiin.

Levágta a gép a kezét.
Debreczen, jan. 8.

Súlyos termés :e a eset tör­
tént ma Hajdudorogort. Az 
odavaló Izsák és Stend^r-féle 
koporsógyárban dolgot >tt Nagy 
Gábor 34 éves asztalos se.;éd. 
Régi jó munkás vo t s ezért 
a gyárban a nenezebo dolgot! 
ő végezte.

Ma reg tel Nagy a gyalu to­
pádnál dolgozott. Munkái ■» kö - 
ben érte a katasztrófa A ke -' 
fejét a gyaluló vas leszakitoiu. 
Rétries sikoltás ha gzott « 
műhelyben, met-/re a többi 
munkások ossz futottak. Ekkor 
látták, hogy Nagy Gábor kézé: 
vei mi történt. A szerencsébe i 
ember sebeit bekötözték, majd 
ki vitték az állomásra s Deb- 
reczenbe szállító tár. A vonat­
tól egyenesen a kórnazba vit­
ték, anol ápolás alá vették. A 
vizsgálatot megindították annak 
megállapítására, vtjjon ne n e 
könnyelmű ség okoz .a a sze 
rencsetlenseget.

SZÍNHÁZ
(B) bérlet. 28-ik szám

Bsbrtczin, ma. jan. 8-án, szombaton
Vigyázz a nőre!

Bohózat 4 képben.

Heti műsor:
Vasárnap, január 9-én délután 3 

órakor mérsékelt helyárakkal: Vig 
özvegy, operette, este: Vigyázz 
a nőre !, bohózat.

Színházi hírek.
Színházi hírek. A jövő hét mű­

sorát Kit értékes újdonság bemu­
tatója teszi érdekessé. Az egyik 
Bertá Henrik a wiedeni színház­
ban Bíc-ben nagy sikert aratott 
fülbemászó zen éj ü operettje: a 
S'ép gárdista, a másik Batlaille 
viiighitű drámája a Nemzeti szín­
ház műsorából a Botrány. Ezeken 
kívül két érdekes repriz egészíti ki 
a jövő hét műsorát a Tilos a csók 
Vincze Zsigmond a Király színház 
jubiláris operettje és Gül Baba 
Huszka—Martos féle daljáték, mely 
legutóbb felelevenítése alkalmából 
oly szép sikert aratott.

Sári biró. Zilahy igazgató meg 
szerezte Móricz Zsigmond a Nem­
zeti Színházban oly nagy hatással 
előadatott népies darabját és azt 
még e hó végén szinrehozza.
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Oóczy József levele.
A dalköltő panasza.

Deb’-ti jan 8
Néhány nap előtt hirt adtunk 

arról hogy az ország >san kedvelt 
hangulatos Dóczynólák szerzője 
súlyos szembajt kapott és az a 
veszedelem fenyegeti, hogy mind 
a két szemére megvakul. Dóczy 
maga is olvasta a fővárosi lapok­
ból a hin és é dekes levelet inté­
zett a szétke-z őséghez. A levél 
megerősíti a szembaj hírét, de fon­
tosabbak azok a részei, amelyek a 
magyar vidéki városok — ezúttal 
különösen Nagykároly kulturvi 
szonyaii a vetnek szomorúan jel­
lemző világosságot. Az érdekes 
levél a következő:]

Igen tisztelt szerkesztőség!
Beeses lapjuk ez évi január 

1 én megjelent számában „Egy 
dalköllő tragikus sorsa“ cim 
a:alt megvakulásomról ad hirt 
lelkes hangú kommentár kísére­
tében. Jól esett olvasnom a lel­
kes hangú méltatását nótakaia 
paló működésemnek, de a hir 
év-'s, vagy legalább is k-irai. 

Meg nem szakadt rám a meg- 
vasuiás örök éjszakája, csak ke­
rülget. Az egész életem álkává 
1 t- az a kis hírnév és lársa- 
d Imi elismerés, melyet orszá- 
g isan ismert népdalaim révén 
e érem. A v déki uénzügyi szol- 
glla ban nem szabad az ember­
nek híresebbé vá ni, mert akkor 
kiiildőzik a világból. Engem az 
a lelketlen hajsza, melyet évek 
óta szenvedek, idegbajos nyomo- 
r k<á telt. Ütnek, rúgnak, hülyé- 
n k minősítenek s minden kő 
n>őrgésem, hogy a- irUy kör­
nyezetből megszabadítsanak s 
adjanak nekem az ország kul 
lurkőzpontjában, a fővárosban, 
f -glokozást, sikertelen; pedig 
barom kulturegylet együttesen 
fordult egy lelkeshangu közös 
kérvényben 1909. év elején a 
pénzügyminiszterhez, hogy he­
lyezzen engem P síre Ő meg is 
Ígérte, de nem törődik az igé 
relével s hagy engem elpusztulni 
s kel ő orvosi kezelés hiányában 
megvakulni. Hasztalan minden 
könyörgésem. Nincs irántam kő- 
nvörület, nincs irgalom. Ha va­
laki fináncz, hát legyen zöld, 
mint a spenót és ne merjen a 
nemzetének gyönyörűséget sze­
rezni, mert a szemevilágát is el­
veszik érte.

Nagykárolyban vagyok pénz 
ügyi titkár s talán rövidesen az 
itteni temetőben lelem meg a 
nyugodalmat, amelyre oly nagy 
szükségem lenne. Tisztelettel: 
Dóczy József.

Az „Esti Hírlap“-ra minden 
nap lehet előfizetni a kiadó­
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár havonként 90 fillér.

— A hadsireg aj léghajói. Ta
vasszal veszik át Örkényben az uj 
katonai léghajót, amelyet Lebaiitiy 
szisztémája alapján most építenek. 
Az uj katonai kormányozható lég­
hajó, amely Magyarországnak jut, 
a Parseval léghajótól csak a csó­
nak építése és rögtönzése és a 
csavar kivitele tekintetében külön 
bőzik. A léghajó ezenfelül nagyobb 
terjedelmű és motorja is nagyobb 
erőt tud kifejteni. Háromnégy hó­
nap múlva már megüthetik a 
próbarepüléseket. Még ebben az 
évben egy harmadik kormányoz­
ható léghajót is átvesz a hadsereg, 
amely szintén francia szisztéma 
szerint fog épülni, a terjedelme még 
nagyobb lesz s kát motorral lát­
ják el.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Debreczenben kihirdetés alatt álla­
nak a következő jegyes párok : 
Guba Sándor— Bagdi Zsuzsánna, 
Daku János—Kis Emilia, Csősz 
László—Prihadni Vilma, Bresesojki 
György—Erdei Irma, Spenhinge r 
János—E'ek Eszter, Pichler József 
—Tassi lda, Hüse Imre—Húsé Ka­
talin, Princz Lőrincz—Bűdó Ju - 
iinna.

— Életunt legény. Böszörmény­
ben ma öngyilkosság történt. Egy 
17 éves legény dobta cl magától 
az életet. Az öngyilkost Szabó 
Mártonnak hívják. Reggel szülei 
lakásán a padláson felakasztotta 
magát. Mire észrevették tettét, ha­
lott volt. az ügyészség a temetési 
engedélyt megadta.

— A Fáik kefegyár ég. Lapunk 
zártakor vesszük a hirt, hogy a 
Fáik kefegyár csontmühelyében tűz 
ü öt' ki. A tűzoltóság teljes felsze­
reléssel kivonult.

— Útlevelet kérők figyelmébe. A
belügyminisztérium elrendelte, hogy 
az utlevélkiállitó hatóságok a cs. 
ás kir. közös hadsereg és a m. 
kir. honvédség nem tényleges állo­
mányában álló egyénnek útlevél 
iránti kérelmének elbírálásakor az 
illető hadkiegésailő kerületi pa 
rancsnokság, illetve honvádkiegé- 
szitő parancsnokságokat minden 
egyes esetben előzetesen megke 
ressék aziránt, hogy a nevezett 
parancsnokságok az útlevél-ügyre 
vonatkozó vélemények közlése mel­
lett nyilatkozzanak arra is, hogy 
az illető mikor fog fegyvergyakor­
latra, továbbszolgáiatra, vagy ki­
képzésre behivatni. Külföldre szóló 
útlevél pedig csak akkor állítható 
ki, ha a parancsnokság válaszában 
kijelenti, hogy annak kiadása ellen 
védkőtelezeltségi szempontból aka­
dály fenn nem forong.

- Házasságok. Házasságot kö­
töttek a múlt héten : Faragó Sán­
dor—Fülep Mária, Kiss András— 
Zagyva Juliánná, Ferge Páter- 
Bordás Zsuzsánna Kovács András 
—Sipos Katalin, Bihari Ferencz — 
Kádas Erzsébet, Dudás Imre— 
Bpjthy Juliánná, Kozma András - 
Pócii Erzsébet, Horvát Sándor — 
Kocsó Rozália, Gyetnai Róbert - 
Balogh Teréz, Nagy Mihály— 
Agárdi Erzsébet.

- lézrekorült fosztogatók. A
debreczéni kir. ügyészségnek tele­
fonon jelentette a szováti csendör- 
séfih hogy hosszas nyomozás után 
elfogta Juhász Lajos és Bányay 
Lajos kóbor cigányokat, akik a 
vidéken fosztogatlak Legutóbb 
Grünbaum Sámuelné házát tisztel­
ték meg, ahonnét libát és kukori­
cát loptak el. A lopott holmit Sá 
rándon eladták. A veszedelmes ci­
gányokat a csendőrök az ügyész­
ség fogházába szállították.

Halálozások. Ä mái napon a 
következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban: 
Nagy Eszter ref. 34 napos, So­
mogyi Mihály ref. 3 éves, Böször­
ményi Józsefné ref. 38 éves, Alt- 
mann János r. kath. 8 hónapos 
Csabai András ref. 35 éves.

— Blériot zseblámpa K 1'60 
Földvárinál Kossuth u. 1.

- flz aranyér gyógyítására az
orvosok százféle m időt ismer­
nek, de mindannyian egyetér­
tenek abban, hogy a bántal- 
mak és az ezt okozó szokvá­
nyos székrekedés megszűnte­
tésére eív 4—5 hétig tartó 
Ferencz ÜÓZSEf-’teserűvizivás a leg­
megbízhatóbb eljárás. — A 
kúra nagyon egyszerű és kel­
letne?: A beteg rendes élet­
módja folytatása mellett regge­
lenként éhgyomorra egy fél, 
esetleg egy pohár valódi 
„Ferencz József“-vizet iszik. 
A baj a legtöbb esetben ha­
mar fog megszűnni, a nyomott 
<özérzés azonban biztosan már 
néhány nap múlva kellemessé 
og átváltozni.
- -Legalkalmasabb, leghaszno­

sabb ajándék minden alkalomra 
Horovitz Zsigmond papirkereske- 
désében kaphatók. Ugyanis családi 
dobozok, francia és angol levélpapír- 
különlegesságek minden nagyság­
ban. Aquarell festék dobozok. Tölt­
hető tollszárak. Képes és mese- 
kő tyvek n ig/ választékban. Emlék­
könyvek, képeslap albumok, író- 
mappák, asztali tintatartó különle­
gességek.

— A debreczeni mnnkásglmnázium
e hó 8 án, szombaton este 8 óra­
kor az ipartestület dísztermében 
előadást tart. Tárgy : Itália törté­
nete a nyugat róni li császárság 
bukása után, 90 vetített képpel. 
Belépti dij nincs. A füzet ára 10 
fillér. Előadó : dr. Szabó Márton 
ref. főgim. tanár.

- Legjobb villamos berendezése­
ket készít Földvári, Kossuth utca !.

— Ügyvédjelölt, doktor juris, 
ajánlkozik ügyvédi irodába azonnali 
belépésre. Cim a kiadóban.

- Színházi látcsövek, arany orr- 
esiptetők, lorgnettek legolcsóbban 
kaphatók Löb! Gyula és fsánál Piac u

— Csapó-ntca 10 szám alatt egy 
tágas bolthelyiség május 1-ére 
kiadó. Értekezni a tulajdonosnál az 
udvarban.
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Tanácskozás Lukácscsal.

Meghiúsul víííalhozíi.
Budapest, jan- I.

Lukács László kabinetalakitáia 
elé nagy akadályok gördültek. A 
nehézség az indemnitás, amelyet 
egy párt se szavaz meg neki.

Lukács nem mehet addig Bácsbe 
#e, amig nincs meg a biztosítéka 
erre nézve, mert a király csak úgy 
nevezte ki miniszterelnöknek, ha 
az országot az ex lexből kivezeti.

Erre pedig kilátása sincs, mert 
ma a parlament legnagyobb pártja, 
Justh Gyula hívei ie arra az állás­
pontra helyezkedtek, hogy indem 
nitást csak az a kormány kap, a 
melyiket támogat. Ilyen kormány 
csak az jöhet, amelyik az önálló 
bankot hozza.

Lukács László már tegnap érint­
kezésbe lépett Justhtal az indem- 
niti megszavazása ügyében. Justh 
Hollóval és Batthiányival a követ' 
kező formulát szövegezte meg :

1. Lukács jelentse ki, hogy a 
választói reform megalkotására, az 
uj választásra, a bankszétválasztás 
előkészítésére 2 éves bankprovi 
zoriumot akar és hogy ha ezt az 
osztrák kormány és a bank el 
nem fogadná, akkor 1911 -re ő is 
a bankönállósitást követeli.

2. Gazdasági önállóság előkészí­
tése : egy éves bankprovizorium a 
választói jog megalkotására, válasz 
tás és az uj országgyűlés döntse 
el majd a bankkérdést.

Lukács felkereste ma délelőtt 
Justh Gyulát Reviczky-utcai laká­
sán, aki Balfhiány gróf és Holló 
Lajos alelnőkökkel várta. Lukács 
az indemnitás megszavazását kérte, 
mire Justh a formulát tette eléje 
3 kéite, hogy ezenkívül a képvise- 
iőházban jelentse ki, hogy kormá­
nya az önálló bank programit!* 
ján áll.

Másfélórahosszat tartott a tanács­
kozás, amelytől kommünikét adtak 
ki. E szerint Justh csak úgy haj­
landó az indemnitást megadni, ha 
Lukács az önálló bankot garantálja.

Miután ez úgyszólván lehetetlen, 
tehát Lukács kísérlete meghiúsult­
nak tekinthető.

Az a hir van elterjedve politikai 
körökben, hogy Lukács visszaadja 
a megbízását a királynak, mert 
parlamentáris kormányzásról a je- 
;en viszonyok (között szó nem 
ehet.

H I R L A p

Vűurih vállal M.
Budapest, jan. 8.

Vavrík Béla kúriai tanácselnök 
ről az $t hir terjedt eí, hogy az 
igazságügyi tárcát nem| vállalja a 
Lukács kabinetben. A hirt megcá­
folja maga Vavrik, aki kijelentette, 
hogy az uj kormánzban résztvesr.

hRegénycsarno

A párisi érsek.
20)

Ám feleljenek neki akkor úgy, 
mint az imént feleltek, zúgjon 
akkor fülébe az egyhangú nép 
Ítélet:

— Gonosztevő, orgyilkos!
A védő nehéz feladattal állott 

szemközt. Fejtegetéseinek vezér 
eszméje az volt, hogy Verger, ám­
bár értelmesen, sőt éles logikával 
beszél, alapjában véve mégis zavart 
elméjű és őrült. Anyja egy őrülesi 
rohamban a kuthan ugrott, egyik 
testvére a Szajnában fojtotta magát. 
Ilyen család ölén született és ne 
vclkedett vádiolt.

összes tet ei, a hatóságok ellen 
való lázadozása, a tanuk vallomása, 
egy sereg fölolvasott levél mind 
az 6 tébolyodoiíságának határozott 
bizonyítékai.

És vájjon — teszi hozzá finom 
foidulattal — nem szolgálhat-e 
elégtételül, engesztelő érzésül a 
városnak, a nemzetnek, az igazság 
szolgáltatásnak és az egész világ 
nak az a tudat, hogy csak őrület 
követhette el ezt a förtelmes, rém- 
séges tettel?

— Nem hallanak önök egy han 
got, az áldozatnak, a szent vér­
tanúnak, városunk lelkipásztoré 
nak hangját, mely arra int, buzdít 
bennünket, azt súgja lelkűnkbe:

— Irgalom! aki leteritett, az té 
bolyodott ember volt!

Nem, nem, az ilyen jóságos, kö 
nyörülettel teljes, nagylelkű, nagy 
eszü teremtést, a tökéletességek 
ilyen foglalatát értelmes lény szán 
dékosan nem pusztíthatta el! Az 
emberi ész föllázad az ilyen csele­
kedet ellen; csak az őrültség vál­
lalhatja magára a fe'elősséget az 
eljövendő századok előtt.

Az elnök rövid összefoglaló be­
szédben (resumé) kijelenjette, maga 
is azt vallja, hogy jó volna a köz 
erkölcsre nézve, ha a szörnyű bűnt 
őrült embertől elkövetettnek lehetne 
feltüntetni. Csakhogy ez nem le­
hetséges, mert Verger nem tébo­
lyodon. Ne feledjék főkép azt, 
hogy a vádlott piedesztált akart 
magának fölállítani, hogy mások 
viszályaiban bosszúállónak tolako­
dóit föl, hogy a vallási dogmák és 
egyházi fegyelem reformátora akart 
lenni. Ha ezt figyelemmel szem- 
ügyre veszik, akkor csak olyan 
embert fognak benne fölismerni, 
ki feneketlen kevélységbe és dölyfbe 
sülyedve, büntevésre ragadtatta 
magát.

(Folyt, köv.)

V. b. Kaszás János csődtö­
megéhez tartozó körülbelül 80 

darab, activ követelés a csöd- 
választmány határozata folytán 
szabadkézből eladó .

A követelések jegyzéke s 
összege megtekinthető naponta 
d u. 3-5 óráig a tömeggond­
noknál Dr. Kis Gyula ügyvéd­
nél Bathyányi-u. 14. sz alatt.

Dr. Kiss Gyula,
ügyvéd cs. t. g.

Száraz tűzifa.
A Hatvan utca végén levő

lóvasúti telepen
villanyerőre berendezett raktárban 
három éves vágású száraz tűzifa

felvágva kapható
m. mázsánként 2 kor. Öt mázsái 
nagyobb vételnél a város hivatalos 
mázsáján mázsáltatom le.

Kitűnő fa ölenként is kapható 
30 kor.-tól 36 koronáig menő árban.

Valódi porosz szín kapható ¥.80 kor.
Telefon 713. sz,

Megrendelések eszközölhetők :
Arany Jánes-u. 50. sz. a. is

■ I

Minden «6 4 fillér. 
Tíz szólj 40 fillér.

OQ krajcárba kerül egy pár női 
vagy férfi harisnya fejeiéi- 

Benyáts Emil harisnyakötő ipar- 
vállalata.

yj rendszerű női, férfi divatárukéi
butoreladás. A mai naptól kezdve 

ninden hitelképes egyén kényelmes 
Heti vagy havi részletfizetés mellett 
szerezheti be nálam szükségletét női 
divat cikkekben, női kabátok, férfi 
öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak és canavácokban, saját készi 
jésü Cloth és Caschmir paplanok­
ban, valamint egyszerű és modern 
bútorokban. A készpénz melletti 
áraknál mindössze 5°/o árkülönbség. 
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

rllin szőlőtelep. Saját termésű 
borok korlátolt kimérése, — kis 
mennyiségben, hordóból csapolva, 
nyílt edényben való eladása Rákócy- 

utca 7. szám alatt. Literje 64 fillér­
től 80 fillérig.

-M.'I'U.LB'.'

legszolidabb árban

Darvhó Béla
temetkezési intézete rendez
■ Kossufh-ufcza 15. ■■

Főmnnkatórs: Balassa Sifidlf.

Karácsonyi vásárunk alatt elért siker
arra inditt bennünket, hogy a

kivételes olegó karácgoniji árakat!
1910 január hó 10-éig

érvényben tartsuk.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza Debreczen, Kossuth-utca 5.

BOSENDORFER
hantért zongora

ritka alkalmi vétel
jutányos árban eladó.

Értesítés kapható Kor&vitz Zsigmend papirüzletében
Piac-utca 12.

1
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Részvény-Társaság

folyó évi január hó 23-án délelőtt %11 órakor saját helyiségében
tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ez utón is meghivatnak.

rWs&n~§g;3£7-S8i€*]HTOa6Ä* 8

1. Igazgatósági jelentés az 1909-ik üzletévről, ezzel kapcsolatban az 1909. évi zárszámadások beterjesztése
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági javaslat a nyereség felosztása iránt.
5. Az alapszabályok 25-ik §-a értelmében kilépő 2 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
6. Az alaoszabályok 33-ik, illetve 34-ik §-a értelmében kilépő 1 igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.
7. A felügyelő bizo tság díjazásának megállapítása 3 évre.
8. Az alapszabályok 23-ik §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.
Debreczen, 1910 január hó 7. Az igazgatóság.
Figyelmeztetés : 1. Az alapszabályok 17. §-a éneimében szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinek részvényéi a részvények 

letételére megállapított zérbatáridő előtt legalább 60 nappal Írattak át nevére.
2. A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1910 január hó 19-ig a társaság pénztáránál leteendők.
3. A letett részvényekről a részvényes névre szóló, a letett részvények és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát 

feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy vagy igazolt meghatalmazottja részére bir érvénnyel.
4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.

VAGYON - Szánnia. TEHER

Pénztár-készlet 
Váltó-tárca
Jelzálog kölcsönök, lörleszíéses 2,918.707 81

„ „ kamatozó 47.003'70
Előleg kölcsönök 
Külföldi pénzek, szelvények és

különféle adósok
Értékpapírok és függő kamatai 
Folyó-számla adósok 
Pénzintézeieknél elhelyezett tőkék
Álmeneii tételek 
Felszerelések

7.934'—• 

17 523 03

942.602-91 
330.555 54

135 453 98 
4 200 3 26'45

2,966 611-51

25.457 03 
712 1:0-—

1.273.158-45
lü.209'45 
15.000. -

Részvénytőke 
Tartalék- tőke 
H. e. bizt. tőke 
H. e. tartalék tőke
Betétek könyvecskére 

check számlán
Hitelezők (szerződéses)
Viszleszániitolás
Lombard
Engedményezett törlesztéses jel­

zálog kölcsönök 
Átmeneti tételek 
Hátralékos adók 
Fel nem vett osztalékok 
1909. évi tiszta-nyereség

70.000'— 
41 950 — 
9.430 96

2,184 689 79 
287.659.98

1,000.000 -

121.380-96

2,472.34977
200.408-34 

1,989 620 52 
544 243 49

2,785 85084 
77,487 11 
19.047 39 

528-- 
127 410 45

9 338.326 87 9,348.326 87
* Ez évi hozzájárulással K 100,000-—

TARTOZIK Nyere&ég és Veszteség-Szánba KÖVETEL

Kamatok
Igazgatóság, felügy. bizotís. ig. 

tan., tiszd és szolga fizetések, 
házbér és üzl. költségek

Adók
Leírások

követelésekből
felszerelésből

197292-02

55864 80 
18727 19

Nyereségátho/at 1908 évről
Tiszta kamatjövedelem 
Értékpapírok kamatai, adómentes 
Pénzintézeteknél elh. tőkék uláni 

kamatok

4677-79 
352280 38

26330 25

632P99 31652-24
10575-49 
1747 80 12323-29

Jutalékok és különféle bevételek 
Leírt követelésekből bvfolyt

22405-11
603 23

1909 évi tiszta nyereség 127410-45
41161875 411618 75

Csata ri-Sziics Bert alatt.
pénziárnok.

Debreczen, 1909 december hó 31-én
Bodnár Miksa,

ezégvezető-titkár.
Spits Ferencs, 

főkönyvelő.

Dr. Kenésy Gyula,
alelnök.

Az igreizgratósájT :
Molnár Antal,

a r tn elnök. ügyvezető-igazgató. alelnök
erezel Géza, 'Bernfeld Sámuel, dr. Czakó Zsigmond, Darvas Izidor, dr. Fejér Ferenc, Forral Ernő, Geréby Pál, Hochfelder Jakab, Wohl Adolf.

A felücfyelö bizottság- :
ifj. Schwuren Vilmos, Kőim Lipót, dr. Ke ich a rd Manó.

Domaltidy Elemér,
elnök.

Szabó Kálmán, elnök.

Nyomatott Horovitr Zsigmond kön • on hebrecten, Piac-utco 1?. fSteaczinger-hár.) Telefon MO.

................*   - -——


